
最新劳动教育幼儿园小班教案(实用5篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。怎样写教案才更
能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？以下是小编收集整
理的教案范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

劳动教育幼儿园小班教案篇一

通过活动让幼儿知道五月一日是国际劳动节。知道身边的人
都是劳动者，他们用劳动为大家服务。激起幼儿尊敬和热爱
劳生动民的感情。接下来小编为大家整理了幼儿园小班劳动
节教案范文，欢迎大家阅读!

活动目的：

1.知道5月1日是国际劳动节。

2.知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有尊
敬和热爱他们的情感。

3.在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动生活。

活动对象：全园幼儿。

活动时间：5月1日到5月31日。

活动主要负责人：各班正、副班

主任

，保育员。

活动口号：十个手指动动动，什么活儿都会干!



活动过程：

一、故事讲述篇

1.各班搜集各种有关劳动的图片在主题墙上张贴，进行宣传。

一唱。

3.各班在家园栏里进行有关劳动内容的宣传，达到家园共育
的教育目的。

二、劳动实践篇

(一)小班-自己的事情自己做

1.围绕“我会自己穿衣服”“我会自己洗手”“我会自己吃
饭”等内容设计活动方案并开展活动。

2.每个人选择自己认为做得好的一种劳动，参加班级组织的
比赛，各班根据比赛结果，评选各种“劳动之星”。

(二)中班-我是快乐的小帮手

1.各班利用晨间谈话，给孩子讲解几种劳动技能，如擦桌子、
扫地、叠被子、分餐点、分饭菜等。

2.各班每天选出小值日生，帮助老师、阿姨做好班级各项日
常工作，如擦桌子、扫地、叠被子、分餐点、分饭菜、收发
本子等。

3.各班每周评选出一名“值日之星”。

(三)大班-家务劳动小能手

1.开展“爸爸妈妈真辛苦”调查活动。让幼儿观察自己的爸



爸妈妈每天工作回家后所做的事情，利用晨间谈话进行交流，
谈谈感受，让大家体会父母的辛苦。

2.通过调查，了解父母的艰辛之后，让幼儿想一想如何去帮
助爸爸妈妈，并与家长共同商量，定好家务劳动计划。

3.让幼儿根据自己订制的家务劳动计划，开展“家务劳动小
能手”的家务劳动实践活动。每天在家做一些家务劳动，让
家长把孩子当天所做的家务记录下来。(发记录表)

4.周末让家长对孩子在家的劳动进行评价。(在记录表上进行
评价)

三、活动展示篇

“我能行”劳动技能大比武，分年级组进行比赛，每班男女
各10人。

小班：穿衣服比赛。

中班：剥毛豆比赛。

大班：上学准备。(整理书包)

四、活动总结篇

各班在每周评选出的劳动之星中推选2到3名幼儿参选幼儿园的
“劳动小能手”评选，给“劳动小能手”获得者发劳动奖章
进行鼓励。

活动目标：

1、知道五月一日是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2、了解各行各业人们的劳动，并体验劳动是件辛苦又快乐的



事。

3、激发爱劳动的愿望。

活动准备：

1、假日里，布置幼儿去附近的理发店理发，到超市购物等，
了解人民的劳动。挂历一本、幼儿带家长工作照一至两张。

2、工人、农民、医生、教师、科技人员、司售人员、服务人
员的工作录像片断。

活动过程：

1、介绍“五·一”国际劳动节。

(2)讲解“五·一”节的来历，告诉幼儿这是全世界劳动、工
作的人都过的一个节日。知道是所有劳动人民的节日。

2.认识谁是劳动的人，他们都做哪些工作。

(1)观看录像片断，边看边穿插提问和引导，启发幼儿理解劳
动者是用自己的劳动为大家服务的人。

(2)谈谈自己身边的劳动者。请幼儿分成若干小组拿出家人的
照片说一说他们都是干什么的。教师引导孩子们发现他们的
工作和小朋友生活的关系，引导幼儿尊重他们。

3、请幼儿回忆参观理发店、超市的情景，进一步了解这些地
方的工作人员劳动的辛苦。

教师提问：你在这些地方看到了些什么?他们是怎样劳动的?

4、让幼儿互相介绍自己的爸爸妈妈是做什么工作的?



5、幼儿讨论，帮助幼儿进一步了解劳动是件辛苦而又快乐的
事。

6、带领幼儿参加幼儿园公益劳动(捡石子、捡树叶、扫地)，
并观察劳动后场地的整洁，让幼儿进一步体验劳动的辛苦和
快乐。

7、师生共同布置“劳动的人最光荣”的展览，将家长工作照
装饰后张贴在上面。

活动目的：

1.知道5月1日是国际劳动节。

2.知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有尊
敬和热爱他们情感。

3.在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动生活。

活动准备：

1.结合活动谈话：让幼儿懂得劳动的辛苦，尊重他人的劳动。

2.读报和收集关于社会新闻，关心身边的事。

3.大班幼儿积极参与制作宣传小旗。

4.创设环境：老师和幼儿共同收集材料，布置成人劳动成果
展览会(可用实物也可用图片)，预备一些成人劳动的照片和
图片。

5.预备一些小水桶、抹布、小刷子等工具，供幼儿劳动之用。

选择



人物

(如商店售货员，马路上执勤的警察叔叔，清洁阿姨)，带领
幼儿观察成人的劳动。

1、介绍“五·一”国际劳动节。

(2)讲解“五·一”节的来历，告诉幼儿这是全世界劳动、工
作的人都过的一个节日。知道是所有劳动人民的节日。

2、认识谁是劳动的人，他们都做哪些工作。

(1)观看录像片，边看边穿插提问和引导，启发幼儿理解劳动
者是用自己的劳动为大家服务的。

(2)谈谈自己身边的劳动者。请幼儿分成若干小组拿出家人的
照片说一说他们都是干什么的。教师引导孩子们发现他们的
工作和小朋友生活的关系，引导幼儿尊重他们。

3、请幼儿回忆参观理发店、超市的情景，进一步了解这些地
方的工作人员劳动的辛苦。

教师提问：你在这些地方看到了些什么?他们是怎样劳动的?

4、让幼儿互相介绍自己的爸爸妈妈是做什么工作的?

5、幼儿讨论，帮助幼儿进一步了解劳动是件辛苦而又快乐的
事。

6、带领幼儿参加幼儿园公益劳动(捡石子、捡树叶、扫地)，
并观察劳动后场地的整洁，让幼儿进一步体验劳动的辛苦和
快乐。

7、师生共同布置“劳动的人最光荣”的展览，将家长工作照
装饰后张贴在上面。



活动延伸：让幼儿为老师、父母或其他劳动者制作一份小礼
物，祝贺他们的节日。

为了迎接国际五一劳动节，每个单位都会策划一些节目，我
们幼儿园今年也别出心裁的制定了一系列的活动。

希望通过此活动，教育孩子们从身边做起，从小事做起，好
好

学习

，练好本领，长大了用自己的劳动去创造更多的神奇，用自
己的力量为祖国为社会服务。

一、活动的生成

孩子们从身边做起，从小事做起，好好学习，练好本领，长
大了用自己的劳动去创造更多的神奇，用自己的力量为祖国
为社会服务。

二、活动内容

1、介绍五一国际劳动节。了解五一劳动节的由来，初步理解
五一劳动节的含义。

2、绘画各行各业劳动人民美术作品。介绍各行各业的劳动人
民，初步了解不同劳动者对社会的不同奉献。

3、谈话：说说我的爸爸妈妈相互介绍自己的爸爸妈妈的工作，
知道他们工作的辛苦。

4、组织幼儿义务劳动，如：擦桌子，椅子、洗抹布等。

5、手工：制作美丽的花。组织幼儿将自制花朵送给幼儿园各
行业的劳动者，并说一声祝福的话。



6、学唱歌曲《劳动最光荣》。

稿5篇

劳动教育幼儿园小班教案篇二

活动目标：

1.使幼儿了解五一假期中应注意的安全和卫生，增强幼儿的
自我保护意识。

2.通过讨论，激发幼儿过劳动节的情感，教育幼儿热爱劳动。

3.感受到节日的快乐。

4.简单了解节日的来历，知道其全称、日期和意义。

活动准备：安全教育挂图。

活动过程：

一、让幼儿知道五月一日是国际劳动节，丰富幼儿的知识经
验，激发幼儿过节的兴趣。

1.教师：小朋友们，明天我们幼儿园就要放假了，知道为什
么吗?启发幼儿动脑筋想问题。

2.教师讲述"五一"国际劳动节的来历，让幼儿了解。

二、组织幼儿讨论怎样安全、愉快的过好这三天的假期。

1.教师引导幼儿："放假后你想做些什么事情呢?"



2.有哪些事情是不可以做的呢?引导幼儿说出有关安全知识的
内容。

3.创设情境，提问幼儿：可以这样做吗?为什么不能这样做
呢?

三、教师总结假期里要注意的安全事项。

(一)安全教育：

1.不能玩家中的插座、开关、打火机、尖锐或易吞服的物品。

2.注意交通安全，不单独走出家门。若外出游玩时，不离开
要牵着大人的手，不随便与陌生人说话，不要陌生人的东西。

3.独自在家时，不爬阳台、门窗或其他高处，把门关好，不
给家长以外的人开门。

4.不能摸家中的药品，不到厨房去玩耍。

5.不能在危险地带玩耍，不做危险游戏;6.熟悉三个特殊电
话号码的用法。

(二)卫生保健：

1.教育孩子要少吃零食，多吃蔬菜水果，吃熟食，养成按时
进餐和自己进餐的好习惯。

2.多喝白开水，不吃雪糕、不喝冷饮。吃东西以前要洗手。

3.勤洗澡洗脚，勤剪指甲。

四、活动延伸：

请家长在假期中合理安排幼儿的一日活动，有条件的可带领



幼儿去旅游等，丰富孩子的生活内容。

劳动教育幼儿园小班教案篇三

1.通过活动让幼儿知道五月一日是国际劳动节。

2.知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务。

3.激起幼儿尊敬和热爱劳生动民的感情。

1.认识“五一”劳动节的多媒体课件。

2.工人、农民、医生、老师、厨师、司机、售货员的图片。

3.《劳动最光荣》音乐磁带。

一、欣赏歌曲《劳动最光荣》，在精巧的歌曲中引发幼儿活
动的兴趣。

导入语：今天，老师请你们听一首好听的`歌曲，你们听听里
面都有谁?

二、介绍“五一”国际劳动节。

2.讲授“五·一”劳动节的来历，告诉幼儿五一劳动节是全
世界劳动、工作的人都过的一个重大节日。

3.请幼儿说一说，你的父亲、母亲是做什么工作的，你还知
道有哪些劳动者?

三、观看《“五一”劳动节》的多媒体课件，认识劳生动民。

1.观看课件，边看边穿插提问和指引，启发幼儿理解劳动者
是用自己的劳动为大家服务的人。



2.请幼儿说一说，你知道都有哪些劳动者。

四、出示劳动者图片，指引幼儿建立尊敬劳生动民的感情。

1.观看图片，说一说他们都是谁?是干什么工作的。例如：医
生为患者看病，清洁工把街道扫除的干洁净净，司机开车让
人们出行更便利，厨师会做好吃的菜，老师教授知识，建筑
工人盖高楼大厦，农民种庄稼等等。

2.依据幼儿已有经验，谈谈自己身边的劳动者。通过讨论，
启发幼儿发现他们的工作和小朋友生活的关系，指引幼儿尊
敬他们。

让幼儿为老师、父母或其他劳动者制作一份小礼物，祝贺他
们的节日。

劳动教育幼儿园小班教案篇四

黄牛和水牛都是牛，但是两者之间却有非常大的区别，不管
是在工作中，还是在生活习惯上都值得孩子细细的探究。

1、认识、比较黄牛和水牛的外形特征。

2、激发喜爱牛的情感。

3、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

4、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5、激发幼儿对科学活动的兴趣。

活动重点：认识、比较黄牛和水牛的外形特征。

活动难点：认识、比较黄牛和水牛的外形特征。



难点解决策略：

1、有效提问。

2、图画对比。

3、列表。

设计依据：

以故事情境作为贯穿，再以实物图片的观察、比较，自主探
索、发现、辨别黄牛和水牛。

除了奶牛，你还见过什么牛？它是什么样子的？在什么地方？
它在干什么？

引导幼儿在聆听故事的过程中，初步了解黄牛和水牛的不同
特点。

水牛为什么喜欢泡在水里？

提问：黄牛和水牛有什么地方是一样的？

他们的尾巴有什么特点？

他们的长尾巴有什么本领？

这节课虽然幼儿比较感兴趣，一节课下来，幼儿也能达到我
的要求，我反思后，因为这节课在说出黄牛和水牛不同和相
同的地方时，要用到记录表，所以我是直接告诉幼儿的，对
于小班幼儿来说，不便于记住了，如果在幼儿说出黄牛和水
牛相同和不同时，我用图片的形式效果会更好，还有就是在
讲故事时，图片有点少了，对于幼儿来说只能通过故事里的
词语知道黄牛是怎么样的，水牛又是怎么样的。其实并没有
真正的了解，所以需要老师多找一些黄牛和水牛的图片，水



牛喜欢在水里，可以找一些水牛在水里泡着的图片，供幼儿
观察等。这样幼儿就能更加了解黄牛和水牛了。

劳动教育幼儿园小班教案篇五

幼儿园劳动节教案：宝宝爱劳动，尊重劳动者教案反思。

“五一”劳动节即将来临，我们意识到劳动节是一个宝贵的
节日资源，是对孩子进行“以辛勤劳动为荣，尊重社会各界
劳动者”教育的极好切入口，为庆祝五一劳动节，我园决定
于x月x日开展一系列“宝宝爱劳动，尊重劳动者”的活动。

1、认识电力劳动者：时间（x月x日x：xx）。

地点（三楼会议室）。

形式：讲座。

2、小小记者：x月x日，采访各类劳动者。

通过这一系列的活动庆祝五一节，让孩子了解各行各类的劳
动者，体验劳动者的辛苦，进一步培养孩子尊重劳动者、热
爱劳动者的情感。

时间：x月x日上午x：xx。

对象：小班三个班级。

内容：各自组织小朋友从自己身边的小事做起，擦桌子、拔
草等做幼儿园环保小卫士，通过这一系列的活动庆祝五一节，
进一步让孩子树立爱劳动的意识，孩子们通过自己的劳动也
感受到劳动是件快乐、光荣的事情。

小班：



1、组织《叠衣服》比赛，学习穿脱外套、折叠外套等，乐意
自己的事情自己做。

2、组织剥笋活动，感受劳动带来的快乐。

1、学习脱简单的外套、穿脱鞋子，感受小手的灵巧。

2、组织剥豆子活动，通过剥豆子、尝豆子，感受劳动带来的
快乐。

在“五一劳动节”到来之际，通过“爱劳动，庆五一”系列
活动让幼儿对“五一”劳动节有一个深刻的认识，引导幼儿
认识周围的劳动人民，教育幼儿从小热爱劳动，从自己做起，
从小事做起，做力所能及的事情，同时能为他人、为集体服
务，从而萌发幼儿热爱劳动者、珍惜劳动成果的情感。


